Barem de corectare OLM Clasa a V-a, 2013

L.n=9-ab+(a+b),unde @+b<9 ..o (2D)

ab este patrat perfect si a+b <9 = ab e {16; 25} ............................................... (3p)
= 1€ 1515232} i (2D)

2. Metoda figurativa:
Reprezentarea grafica a etapelor de parcurgere a drumului: ............ccoceeeevnvnnnen......(3p)

5t
Y Y
1zi I zi

S5partiegale =210 KM c.oooviiiiieis e (2)

oparte =210 KM 1 5 =42 KIM ..coooiiiiiiiieiiceeeeeeee ettt (1p)
distanta parcursd in a treia zi=3-42km =126 km ..............cooevvieiiiiiiiniieeeeeeeeeeennn (1P)

3.a) (37:9"f +(19-2% .81"): (4" -3%" )=

(372 1327 (19227 3% ): (277 37 )= e (1p)
(372 F #1932 =37 119232 = e (1p)
327 (3* +19) =3 (814+19) =37 100 = (3" -10) ....coovovooes oo (2D)
D) O =148 =17 27 et s (1p)

921 =910 .9 = 9200 (13 123 )= e (1p)

O (12 +2°)= (0 F -1 + (99 - 23 = (97 F 4 (97 -2 ..o (1p)

4. Fie A =multimea bilelor rosii, B = multimea bilelor galbene, C =multimea bilelor verzi,
unde 4, B, C sunt disjuncte doud Cate dOUA...........cccuevuieviirieriieiecieie e (1p)
Avem: cardA+ cardB =17, cardB + cardC =29 ......ccccooveveeeviecieeceeeeeeeeeeeecee e (2p)
Scadem prima relatie din a doua si obtinem cardC —cardA =12 ......ccccccevveeveveevenennnnne. (1p)

Dar cardC =2-card4d = cardA =12,cardB =5,cardC =24 ..................ccevviininnn. (3p)
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1. (7p) Determinati numerele naturale care, impartite la 9, dau catul ab patrat perfect, iar
restul a+b.
Maria Ghita

2. (7p) Un biciclist isi propune si parcurgd drumul Sibiu-Targu Jiu in 3 zile. In prima zi a
parcurs un sfert din drum, iar a doua zi jumatate din rest, strabatand astfel 210 km in doua
etape. Aflati cati kilometri mai are de parcurs in ultima zi.

Felicia Brodetchi

3. (4p) a) Demonstrati ca numarul (33 29" )2 + (19 2% .81" ): (4" -32") este patrat perfect.
Diana Fagetan

(3p) b) Scrieti numirul 9*°"" ca o sumi de doui cuburi perfecte.
GMB2011

4. (7p) Intr-o cutie sunt bile rosii, galbene si verzi. Numai 17 dintre ele nu sunt verzi si numai
29 nu sunt rosii. Cele rosii sunt de doud ori mai putine decat cele verzi. Determinati numarul
bilelor de fiecare culoare.

Liviu Cocariu-Ardelean

Nota: Toate subiectele sunt obligatorii.
Timp efectiv de lucru: 2 ore.
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